

毒贩囚车上挣脱手铐脚镣

事发广东惠州,监控法警发现异常及时上报,庭审取消,毒贩被押回看守所

□据《南方都市报》

1日,在好莱坞电影中才能见到的一幕发生在惠州市惠东县人民法院。台湾毒贩卢志胜被押解法院受审途中,自己挣脱手铐、脚镣。与大批警察对峙2个多小时后,在现场处置人员的劝说下,其又戴上手铐、脚镣,重新被押解回惠东县看守所。因为发生此突发事件,当日法庭审理被迫取消。



卢志胜

1 两辆警车拉响警笛驶入法院

该名毒贩卢志胜,台湾人,2010年7月26日,在惠州市惠东县进行毒品交易时,被惠州缉毒警察抓获,其间,他开枪打死惠州市公安局缉毒支队副大队长杜宇华。

1日下午,惠州市中级人民法院在惠东县人民法院开庭,准备审理卢志胜。时间定在15时开始。由于卢志胜是台湾人,其亲人没有一人到场。但有两男一女到场,卢志胜的辩护律师称,3人是卢志胜在大陆结交的朋友。

临近开庭时,两辆警车拉响警笛急速驶入法院。当时,法庭设在二楼,来自惠州市

中级法院的法官、惠州市检察院的检察官、政府指定给卢志胜的辩护律师等人已做好准备。

囚车虽然已经到了法院,但半个多小时后,被告人仍然没有被押解上法庭。随后有相关人员上来汇报给主审法官,众人急忙出去,只有书记员及辩护律师坐在法庭。又过了半个多小时,辩护律师询问为什么还不开庭,书记员要其等待。

16时,记者来到停车场,发现数辆警车在囚车旁,大批警察团团围住卢志胜所乘坐的囚车,情势紧张。

2 法院内毒贩与警察对峙

在现场,记者目击,被告人通道入口,一辆由五十铃中型货车改装的囚车停在那儿,数十民警围住囚车。不时有民警透过囚车的窗子向里或张望,或交谈。

这时有警察戴着头盔拿着器械陆续赶到,同时,惠东县委政法委领导、法院领导、公安局领导也到了现场。整个现场,有三四十名警察。

据现场处置人员介绍,囚车内只押解卢志胜一人,反戴手铐、戴有脚镣,坐在车厢内。押解法警则坐在驾驶室内,囚车内安装有视频监控摄像头,在驾驶室内可以监控囚犯动静。

惠东县人民法院人士对记者表示,由于卢志胜是重刑犯,危险性极大,所以,惠东县人民法院十分重视、小心。当天庭审前,法院派出两部

警车,7名法警去提被告人,在卢志胜所乘坐的囚车上,则有4名警察。按规定,一般是一被告人配2名法警。

在现场,惠东县人民法院相关领导对记者介绍,囚车从看守所开出不久,监控法警即发现卢志胜情况反常,身体不时有动,而且坐姿也不正常。法警当即拨打110报警,同时向法院领导汇报。

囚车到法院后,押解法警没有打开囚车门,惠东县人民法院法警大队副大队长要求卢志胜转过身,让其查看。但卢并没有立即照做。僵持一会儿后,卢志胜举起了一只手。

法院负责人说,这证实卢志胜所戴手铐已经打开,同时,脚镣也打开一边。“感谢我们的法警认真负责!”该负责人说。

3 经劝解自行戴回手铐脚镣

面对突发事件,现场气氛紧张却有序。

记者看到,法院负责人、警方领导不时到囚车前,透过车窗与卢志胜交谈。但现场反馈,卢志胜情绪激动。其间,现场各部门领导紧急研究解决方案。在这过程中,从囚车里几次传出类似铁链碰撞的声音。

而一名现场处置人员告诉记者,依据法律,定罪一定要经过法院审判,而现在一审还没有开始,往后可能还有二审等法律程序,时间漫长、过程繁琐。因此,最好的解决办法是劝说卢志胜配合,不要对抗,以便使以后的审

判顺利进行。

17时,现场处置人员称,在众人劝说下,卢志胜自己又戴回了手铐、脚镣。于是,记者看到,几名警察立即进入囚车驾驶室,其他民警也纷纷发动警车。在多辆警车的前后簇拥下,警笛大作,飞速驶出法院,又回到看守所。

囚车驶出法院大门时,记者注意到,囚车内卢志胜看似平静,不时向窗外观望。

1日晚,惠东警方有关负责人对记者表示,押解卢志胜的囚车已经驶回惠东县看守所,事情已经得到处理。

权威媒体倾力打造的品牌车展



2011
中国·洛阳第十届名车展
China(Luoyang) the 10th Famous Auto Show

主办:洛阳日报报业集团 地点:洛阳新区体育中心广场 时间:2011年4月2日~5日



十年潜心砺剑
共创车市辉煌

特别鸣谢东风雪铁龙洛阳豫龙4S店独家冠名